

Tisková zpráva**ze dne 15. července 2008**

Francie otevřela pracovní trh

Francouzské heslo „svoboda, rovnost, bratrství“ má nyní zcela konkrétní význam pro české občany, kteří uvažují o zaměstnání v této zemi. Od 1. července totiž získávají volný přístup k zaměstnání.

V důsledku rozhodnutí francouzské vlády český občan nepotřebuje pracovní povolení a bude zaměstnán za stejných podmínek jako občan Francie. Umožněn bude také převod podpory v nezaměstnanosti (prostřednictvím formuláře E303) za účelem hledání práce.

Otevření pracovního trhu, které nastává v době francouzského předsednictví v radě EU (1.7. - 31.12.), platí kromě ČR pro celou tzv. osmičku. EU 8 zahrnuje státy, jež přistoupily k EU současně s ČR: Polsko, Slovensko, Maďarsko, Estonsko, Lotyšsko, Litva a Slovinsko. Naopak, neplatí pro Rumunsko a Bulharsko.

Ačkoliv volný pohyb pracovníků patří k základním občanským právům v EU, čeští zájemci byli od r. 2004, kdy se ČR stala členským státem EU, omezováni v přístupu na francouzský trh práce. Důvodem bylo rozhodnutí Francie zavést tehdy přechodné období, během kterého český občan potřeboval nejprve získat povolení k zaměstnání.

Internetové odkazy:

<http://www.travail-solidarite.gouv.fr/actualite-presse/breves/ouverture-du-marche-du-travail-francais-aux-ressortissants-8-pays-europe-centrale.html>

<http://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do;jsessionid=?cidTexte=JORFTEXT000019074938>

<http://www.france.cz/spip.php?article592>

<http://www.anaem.fr/>

http://portal.mpsv.cz/eures/prace_v_eu/zeme/francie/

Jiří Sezemský
vedoucí oddělení styků s veřejností MPSV

O EURES

EURES představuje celoevropskou síť poradenských kanceláří (European Employment Services), na které se mohou obrátit zaměstnanci i zaměstnavatelé působící v členských státech a zcela ZDARMA mohou využít jejích služeb. Evropské služby zaměstnanosti zajišťují především databázi volných pracovních míst, připravovaná výběrová řízení, životopisy uchazečů o zaměstnání, informace o životních a pracovních podmínkách či o legislativě a mnoho dalších informací.

V současné době pokrývá síť Eures 31 zemí, kterými jsou Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Lichtenštejnsko, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemí, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko, Velká Británie.

Pro Českou republiku platí, že v každém ze 14 krajských úřadů práce najdete proškoleného EURES poradce, který vám zdarma poskytne poradenský servis – tzn. ukáže vám, jak si vyhledat pracovní místo v zahraničí, poradí jak kontaktovat zaměstnavatele a pomůže objasnit problémy, které vás mohou v zahraničí v té které zemi Evropy potkat. Dále v každém ze 77 okresních úřadů práce můžete využít služeb kontaktních osob EURES, které vám mohou poskytnout základní informace o této službě a práci v zahraničí.

Kontaktní osoba:

PaedDr. Věra Kolmerová

EURES manažer

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Na Poříčním právu 1

128 01 Praha 2

mail: vera.kolmerova@mpsv.cz

tel: +420 221 923 766

mobil: +420 602 775 912

fax: +420 221 923 786

Přechodná opatření uplatňovaná zeměmi EU/EHP a Švýcarskem vůči občanům ČR k 1.červenci 2008

Stát EU	Přechodná opatření	
Belgie	ANO	k 1.6.2006 vydán seznam profesí pro které je zjednodušen přístup na trh práce
Bulharsko	NE	od počátku neuplatňuje
Dánsko	ANO	od 1.5.2008 je pracovní povolení vyžadováno pouze pro práci nekrytou kolektivní smlouvou
Estonsko	NE	od počátku neuplatňuje
Finsko	NE	od 1.5.2006 neuplatňuje
Francie	NE	od 1.7.2008 neuplatňuje
Irsko	NE	od počátku neuplatňuje
Island	NE	od 1.5.2006 neuplatňuje
Itálie	NE	od 1.5.2006 neuplatňuje
Kypr	NE	od počátku neuplatňuje
Lichtenštejnsko	ANO	Licht. uplatňuje vůči českým občanům přechodné období týkající se pohybu osob a přístupu na trh práce. Na občany ČR se vztahuje nařízení 1408/71 a 574/72
Lucembursko	NE	od 1.11.2007 neuplatňuje
Litva	NE	od počátku neuplatňuje
Lotyšsko	NE	od počátku neuplatňuje
Maďarsko	NE	od počátku neuplatňuje
Malta	ANO	pouze formálně - uplatňuje systém automaticky vydávaných pracovních povolení – plní fci notifikace
Německo	ANO	od 1.11.2007 zjednodušený postup pro vydávání pracovního povolení pro určené profese (inženýry v oblasti strojírenství, elektrotechniky a automobilového průmyslu) a absolventy německých VŠ
Nizozemsko	NE	od 1.5.2007 neuplatňuje
Norsko	ANO	prodlouženo do května 2009, zjednodušená procedura – doba vyřízení 1-4 týdny, možno pracovat ihned po podání žádosti o PP
Polsko	NE	od počátku neuplatňuje
Portugalsko	NE	od 1.5.2005 neuplatňuje
Rakousko	ANO	k 1.1.2008 vydán seznam profesí pro které je zjednodušen přístup na trh práce
Rumunsko	NE	od počátku neuplatňuje
Řecko	NE	od počátku neuplatňuje
Slovensko	NE	od počátku neuplatňuje
Slovinsko	NE	od počátku neuplatňuje
Španělsko	NE	od 1.5.2006 neuplatňuje
Švédsko	NE	od počátku neuplatňuje
Švýcarsko	ANO	přechodná období pro zaměstnané osoby a poskytovatele služeb v určitých odvětvích (účinná nejdéle do 30. dubna 2011)
Velká Británie	NE	od počátku neuplatňuje (pro EU-8 - systém povinné registrace)

Zdroj: www.portal.mpsv.cz/eures